

Az Alaszka Széchenyi Zsigmond nyomában című kiállításához.

Az alaszka utazásomat nagyban befolyásolta Széchenyi Zsigmond: Alaszkában vadásztam című olvasmányos és izgalmas könyve. Ő 1935-ben vadászott Alaszkában.

Az tervezett utam hasonlított az útleírásban szereplő útvonalra.

Kíváncsi voltam

- az ott élő emberek mindennapjaira,
- a gleccserekre,
- a szárazföldi és tengeri állatokra,
- a növényekre,
- a kutyaszán versenyekre.

Az Egyesült Államok 1959 óta 49. tagállama teljesen amerikai módon szerveződött. Az emberek különleges körülmények között élnek, dolgoznak. Rövid nyár hosszú tél határozza meg az időjárást, amit nem mindenki tud elviselni. Próbálták az anyaországból bővíteni a lakosságszámot, ez azonban csak részben sikerült. Az oda telepített emberek nagy része visszaköltözött a régi lakóhelyére.

Az utazás egy rövid vasúti vonalon, közúton, hajón, vagy repülőgépen lehet. Anchorageban található a világ legforgalmasabb kisrepülőtere, amely hidroplánokat, hótalpas és gördülő repülőgépeket is indít, fogad.

A gleccserek lenyűgöző látványt nyújtanak. Az általános felmelegedés hatását lehet tapasztalni.

A korábban tengerbe érő gleccserek lábai mára s hegyoldalakra húzódtak fel.

A tengerekben rengeteg lazac úszik az egykori szülőhelye felé és a folyókon felfelé, hogy ikráikat lerakják. Ez nagy lehetőséget biztosít a ragadozók táplálék szerzéséhez. Fókák, medvék lakmároznak finom halhúst, a maradékokat pedig a vízimadarak fogyasztják el.

A hegyekben jávorszarvasok, dahl-juhok, medvék, földi mókusok élnek, a tengerekben a grönlandi bálna, az oroszlánfóka, vidra.

A halászat teszi ki Alaszka gazdaságának tekintélyes részét, de tejtermékből, zöldségből és élőállatból is önellátó. A délebbi területeken a zöldségfélék szabadföldön is megteremnek.

A kutyaszán hajtásnak igen nagy hagyománya van. A világ hajtói itt adnak egymásnak találkát és 1800 km-es távot vállalva 1973 óta vetélkednek az eső helyért. A nyertes hajtóknak, szánhúzó csapatnak méltó emléket állítanak.

Ezeket az érdekes, számunkra különleges dolgokat igyekeztem megörökíteni és a kiállításon egy szeletkéjét bemutatni.

Szolnok, 2018.04.23.

Demény István
fotográfus